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  هوش

  ٣ گݐنه :١ پاسخ 
  :هاي موجود در تصويرانواع مثلث

 FPO و IPA,IRA,QRE,HMN,DJM,DLJ,GLK: هاترين مثلثساده
  DNI و HJI,NEI,KFI,PRA,DLM,CDQ,BDO,GJI,DKI:  بخشي2هاي مثلث
  ) عددGHI) 5 و DQA,DOA,DFI,DIE:  بخشي4هاي مثلث
  ) عددDBA) 2 و DCA:  بخشي6هاي مثلث
  ) عددDEF) 1:  بخشي8ي هامثلث
  ) عددABC) 1:  بخشي12هاي مثلث

  :هاي تصويرتعداد كل مثلث
     8 10 5 2 1 1 27   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٢ گݐنه :٢ پاسخ 
اين دو بايد در يك ساعت، در يك مكان باشند تا .  در اتوبوس هستند20 تا 14 و حسين از ساعت 18 تا 12ساعت امير از 

  . قسمت تقسيم كنيم6ي بين بابل و تهران را به اگر فاصله. همديگر را ببينند
  .بينند همديگر ا در جاده مي16بنابراين اين دو در ساعت 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٣ پاسخ 
  .هايي كه با آن در مرز مشترك دارد برابر استعدد هر خانه در الگوي صورت سوال، با تعداد خانه

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ١ گݐنه :٤ پاسخ 
گيند هاي افراد حاضر در كلاس با هم متفاوت است؛ اما در حقيقت يكي ازت، پس حتماً فقط و فقط يك نفر درست ميپاسخ

دروغ گفته و كسي زش نكرده باشند، يعني هر پنج نفر تواند نفر پنجم باشد، زيرا اگر هيچ يك از افراد وركه آن يك نفر نمي
  .ورزش نكرده است

اگر نفر اول راست گفته باشد و چهار نفر ورزش كرده باشند، خودش هم راستگوست ورزش كرده است، يعني  4 1 نفر  3
 در تناقض است، پس نفر اول دروغ گفته و با حرف سه نفر ديگرديگر هم بايد ورزش كرده و راست گفته باشند، اما اين 

بنابراين فرد چهارم . انداند و ورزش نكردهشود افراد دوم و سوم هم دروغ گفتهورزش نكرده است، به همين ترتيب ثابت مي
  .راست گفته است و خودش تنها شخصي بوده است كه ورزش كرده است

  



   
 
 

 
 

  ١٤٠٠آزمون آمادگی تیزهوشان 

  ١٤مرحله پاسخنامه  2

AcademyTizhooshan.ir 

  ٣ گݐنه :٥ پاسخ 
توان گفت عملكرد گروه دبيران اند؛ ميمند بوده نفر به فارسي علاقه20 نفر به هديه و 20چون در مجموع در اين مدرسه 
  .فارسي و هديه يكسان بوده است

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٦ پاسخ 
, , ,       1 3 5 72 1 3 2 1 2 1 33 2 1 129   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ١ گݐنه :٧ پاسخ 
  :الگوي صورت سوال مطابق الگوي زير ساخته شده است

, , , , ,...
2 2 2 2 2
1 2 3 4 5

1 2 3 4 5
2 2 2 2 2

   

ابر با پس عدد بعدي بر
2
6

6 9
162

  .است 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٨ پاسخ 
   گرم رسيد؟440 گرم به 650چرا وزن ظرف از 

1خالي شدن 
  .از ماست داخل ظرف، علت كم شدن وزن ظرف است 2

. گرم است600وزن ماستي كه كل ظرف را پر كند،   1 100
6 600 )1

)، ظرف ماست خالي شده است6 1 1 1
2 3 6   

: پس وزن ثلث ماست 600 3   گرم200
:  برابر باوزن ظرف خالي 650 200   .باشدگرم مي 450

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٩ پاسخ 
ي  سـطوح بـسته بـدون        اند و بقيه  ل هستند رنگ شده   پوشاني دقيقاً دو شك   اي كه هم  هاي بسته  سطح 4 و   2،  1هاي  در گزينه 

  . اين الگو رعايت نشده است3ي اما در گزينه. اندرنگ باقي مانده
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :١٠ پاسخ 
aا توجه به رابطه ابتدا ب | a |2 كنيمهاي زير راديكال را خارج ميعبارت:  

x y x y x y x y y | x | y | xy | y
x y x y x y
  

 
2 2 3 2 2 2
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xحال با توجه به اينكه  y 0 )x  مقادير منفي وy نويسيمقدر مطلق ميرا بدون نماد ها آن) مقادير مثبت دارد:  

x y (x(xy)) y x y x y y x y xy y
x y x y x y x y

  
  

2 2 2
   

y y    1 1   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :١١ پاسخ 
  .اي به نيكوكاري، محبت و احسان نشده استرهدر عبارت صورت سوال، اشا

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :١٢ پاسخ 
پـس  . شـويم مردم با كمبود كالا مواجه مـي در روزهاي قبل از عيد نوروز، يعني در روزهاي آخر زمستان به علت خريد بيشتر     

  .شودرويم، كمبود كالا بيشتر ميهرچه از اسفند به سمت فروردين مي
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :١٣ پاسخ 
ها به ترتيب ياد شده ي بين اين كلمهبنابراين رابطه. اندي خشكبارها خوراكيهر دو از انواع خشكبار و همه » مبادا«و  » پسته«

» انار«و » هلو«و » شليل«ها دقت كنيد در ساير گزينه.  به آنچه در صورت سوال نمودار شده است همانند است        3ي  در گزينه 
  .»هاسانگربه«است نه از » هاسانسگ«از » سگ« و نيست» چشم«نوعي » رنگ«از انواع هم نيستند، 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :١٤ پاسخ 
 خواهد دارد كه يكي از      2عموي احمد   .  تا است  3ي احمد   هاي پسرعمه  برادر دارد يعني تعداد دايي     2وقتي كه عمومي احمد     

  . خاله دارد1 دايي و 3در نتيجه . ي اوستي احمد و ديگري خالهآنها مادر پسرهمه
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  فیزیک

  ٣ گݐنه :١٦ پاسخ 
شود بنابراين فشار وارد بر پيستون كوچك برابر با فشار طور يكسان در همه جا پخش ميبه) در محيط بسته (فشار در مايعات    

  :توان نوشتاز آنجايي كه مي. وارد بر پيستون بزرگ است
F FP P A A   1 2

1 2
1 2

   Pپيستون كوچكPپيستون بزرگ 

FN NF N   
 

2
2

20 20 25 1254 25 4   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٢ گݐنه :١٧ پاسخ 
  .گيريم كه بايد داراي فشار يكسان باشدرا در نظر مي Bو  Aتراز ي همدر حالت اوليه، دو نقطه

  :نشان دهيم، داريم gPو فشار گاز را با  P0اگر فشار هوا را با 

P P P  0 0 gPمايع Pمايع02 P
P P P


  02

0 Aمايع 02 B gP P P P P   0   
  
  
  
  
  

P)متري اين مايع فشاري معادل فشار هوا         سانتي 8پس ستون     برابـر فـشار هـوا    4در حالت بعد، فشار گـاز     . كندايجاد مي  0(
g(Pشود مي P )   .شودبيشتر مي P)مايع(و در نتيجه ارتفاع ستون مايع در سمت راست لوله  04

P Mمايع0 N gP P P P      
  
  
  
  
  
  

  .هاي مايع خواهد بودت ارتفاع ستونچون جنس مايع در هر دو حالت يكسان است، پس نسبت فشارها برابر با نسب
P Px x x cmP P


      0
0

3 8 3 248 8   

  

  مايع
 مايع
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  ٢ گݐنه :١٨ پاسخ 
  :كنيمي زير استفاده ميي فشار ايجاد شده از طرف يك جسم جامد بر سطح زير، از رابطهبراي محاسبه

FP A   
بر سطح و كاهش مساحت سطح مقطع، فشار وارد بر سـطح افـزايش          بنابراين در شرايط يكسان، با افزايش نيروي اعمال شده          

  .يابد و بالعكسمي
در شـكل   . كنـد بنابراين فشار تغييري نمي   . شودزمان، هم جرم جسم و هم سطح مقطع نصف مي         ، هم Dو   Aهاي  در شكل 

B در شـكل    . شـود بنابراين فشار وارد بر سطح نصف مـي       . شودماند، اما جرم جسم نصف مي     ح مقطع ثابت باقي مي    ، سطB ،
نيـز   Cدر شـكل    . شـود بنابراين فشار وارد بر سطح نـصف مـي        . شود جسم نصف مي   ماند، اما جرم  سطح مقطع ثابت باقي مي    

ي شود نه به اندازهي قطعه كوچك برداشته شده كم ميكند اما جرم جسم به اندازه ، سطح مقطع تغييري نمي    Bند شكل   مان
  .نيست Bي شكل بنابراين كاهش فشار به اندازه. نصف جرم

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :١٩ پاسخ 
)گشتاور پادساعتگرد ناشي از وزن جعبه        N)60            حول محور دوران، بايد توسط گشتاور ساعتگرد ناشي از نيـروي عمـودي در

  .سمت ديگر خنثي شود
  :هابررسي گزينه

/ / N.m   60 0 4 20 1 2   1ي گزينه:  24
/ / N.m   60 0 4 30 0 8   2ي گزينه:  24

/.شودتعادل حفظ نمي /   60 0 4 50 0   3ي گزينه:  5
/ / / N.m  60 0 4 120 0 2   4ي گزينه:  24

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٢٠ پاسخ 
ها به يكديگر از چند رشته نخ اسـتفاده شـود و تعـداد              هاي مركبّ ارشميدس، اگر براي اتصال قرقره      طبق قانون دستگاه قرقره   

است و در اينجا دستگاه قرقره مركبّ، چهـار          n2 باشد، مزيت مكانيكي كامل دستگاه برابر        nهاي متحرك دستگاه برابر     قرقره
  :بنابراين.  تا متحرك هستند4قرقره دارد كه هر 

n RA , A E   42 2 16   
N E NE   240016 150   
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  شیمی

  ٤ گݐنه :٢١ پاسخ 
  .در آن وجود دارد پيوند كووالانسي 4اكسيد خواهيد ديد كه با توجه به ساختار مولكول كربن دي

O C O    
  :هابررسي ساير گزينه

  .تشكيل شده است Cl و Clباشد كه از اشتراك الكترون بين  مي Cl2مولكول كلر : 1ي گزينه
  .هر دو تركيب يوني هستند (NaCl)و سديم كلريد  (MgO)منيزيم اكسيد : 2ي گزينه
  .ي آخر خود الكترون داردرسند كه در لايهمي He2با از دست دادن الكترون به آرايش  Be4و  Li3: 3ي گزينه

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٢٢ پاسخ 
/ gr / gr / gr
Na Cl NaCl 

7 7 11 9 19 6
   

  .ها به اين صورت استها نسبت به جرمدهندهبا توجه به جرم واكنش
Cl /
Na / 11 9

7 7   
  . گرم سديم داشته باشيم بايد از اين رابطه ميزان كلر مورد نياز محاسبه كنيم154حال اگر 

Cl / Cl grNa /  11 9 2387 7   

gr 250 238 12   
  .ماند گرم كلر باقي مي12 گرم كلر نياز داريم، 238ما به 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٢٣ پاسخ 
(هاي اتم خنثيتعداد پروتونAهاي اتم خنثيتعداد الكترون( (A 2ي عدد اتمي ذره(B  22   

)  16 (عدد اتمي ذره82 (B     218 2 B)عدد اتمي ذره 16   22  

  8 2 Bي هاي ذرهتعداد الكترون 10 2   
 Bي هاي ذرهتعداد پروتون 8 2   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ١ گݐنه :٢٤ پاسخ 
  .باشدي كربن بهترين گزينه، مورد اول ميي چرخهطبق الگوي ساده
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  ٢ گݐنه :٢٥ پاسخ 
C)ي جوش بوتان    ، در شرايط يكسان نقطه    Aهاي ستون   دروكربندر ميان هي   H )4 از بقيـه كمتـر اسـت، زيـرا كمتـرين            10

B ،Cهـاي سـتون   همچنين در بـين هيـدروكربن    . دارد Aهاي ستون   تعداد كربن را در بين هيدروكربن      H17 بيـشترين   36
و در نتيجه در شرايط يكسان بيشترين نيروي ربايش بين مولكولي را دارد، بنابراين نـسبت                ) و هيدروژن (هاي كربن   تعداد اتم 

  .شودتر جاري ميبه بقيه سخت
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٢٤ پاسخ 
/ gr / gr / gr
Na Cl NaCl 

7 7 11 9 19 6
   

  .ها به اين صورت استها نسبت جرمدهندهاكنشبا توجه به جرم و
Cl /
Na / 11 9

7 7   
  . گرم سديم داشته باشيم بايد از اين رابطه ميزان كلر مورد نياز را محاسبه كنيم154حال اگر 

Cl / Cl grNa /  11 9 2387 7   

gr250238 12   
  .ماند گرم كلر باقي مي12 گلم كلر داريم، 250 گرم كلر نياز داريم ولي چون 238ما به 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٢٥ پاسخ 
هـاي كوچـك بـا    شـود و مولكـول  شكسته ميهاي كربن  بين اتم دوگانهبه طور كلي براي انجام فرآيند بسپارشي شدن، پيوند          

ــصل مــي   ــه هــم مت ــد ب ــد اشــتراكي جدي ــي را مــي پيون ــد كربن ــر بلن C. ســازندشــوند و زنجي H2 ــه   6 ــه ســاختار آن ب ك

  . است، پيوند دوگانه ندارد تا بتواند در فرآيند بسپارشي شدن شركت كندصورت
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  شناسیشناسی و زیستزمین

  ٢ گݐنه :٢٦ پاسخ 
ها پوست نرم، مرطوب و قورباغه. هاي وزغ است و نه قورباغهداشتن پولك ضخيم و سخت و سازگاري با خشكي از ويژگي

هاي كوچك براي تنفس بهتر بايد پوست خود را همواره مرطوب نگه دارند تا مقداري صاف دارند و به علت داشتن شش
  .اكسيژن هم از طريق تنفس پوستي جذب كنند

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٢٧ پاسخ 
  .ي سلولي ندارندهاي جانوران ديوارهسلول

  :هاي نادرستيك مثال نقض براي گزينه
  .زالو اسكلت خارجي ندارد: 1ي گزينه
  .كندخرخاكي در خشكي زندگي مي: 2ي هگزين

  .تواند حركت كندخرخاكي مي: 3ي گزينه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٢٨ پاسخ 
  .دهندي زمين تشكيل مي را روي كره)مهرهبي(ترين گروه جانوران بندپايان بزرگ
  : هابررسي گزينه

  .كننددرون آب زندگي مي) پوستانمثل بيشتر سخت(ها گروهي از آن: 1ي گزينه
  .خوار هستندگروهي از هزارپايان، گوشت: 2ي گزينه
  .است) سه جفت( عدد 6ترين تعداد پاهاي حركتي در ميان بندپايان مربوط به حشرات با كم: 3ي گزينه
  .ي آنهاكنند، نه همهاندازي ميبسياري از بندپايان پوست: 4ي گزينه

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٢ گݐنه :٢٩ پاسخ 
  :آيدي آن ميشدهجملات دوم و پنجم غلط است كه در ذيل تصحيح 

  .گيردتنان تنها يك راه براي ورود مواد دارند و خروج مواد از طريق پوست صورت ميهاي پهن مانند كيسهكرم: ي دومجمله
  .دهد تنفس و دفع را انجام مي-ي شني دستگاه گردش آب وجود دارد كه نقش دستگاه گردش خوندر سكه: ي پنجمجمله

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٢ گݐنه :٣٠ پاسخ 
قطعاً تفاوت بين يك پستاندار و يك كرم خاكي از نظر نوع تغذيه قياس صحيحي نيست و دستگاه گوارش خرس با كرم 

تغذيه ...) اي، پاندا و قطبي، قهوه(هاي مختلف ضمن آنكه خرس.  قابل قياس استخاكي كاملاً متفاوت و از نظر تكامل غير
  .متفاوتي با هم دارند
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  ٣ گݐنه :٣١ پاسخ 
در اين رقابت  B يتوان فهميد كه گونهكاهش يافته پس مي A، گونه Bكنيد با افزايش گونه طور كه مشاهده ميهمان

  .باشدمي Aتر از جمعيت براي كسب غذا موفق
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ١ گݐنه :٣٢ پاسخ 
  .اند، مهيا بوده استزيسته فسيل شدن براي تعداد كمي از جانداراني كه در گذشته ميشرايط

هاي سخت در پيكر جاندار، عدم وجود وجود بخش: مثلاً. براي تشكيل فسيل از يك جاندار، بايد شرايط خاصي فراهم باشد
ي ديگر، گرما و قرار گرفتن در  موجودات زندهها،، باكتري)رطوبت(عوامل موثر در فساد پيكر جاندار، مثل اكسيژن هوا، آب 

  ...ها و هاي طبيعي، مردابهاي دريايي و يا غيردريايي مثل صمغ گياهان، يخچالهاي مناسب مثل محيطمحيط
  .ها استهاي دريايي بيشتر از بيابانها در محيطتعداد و تنوع فسيل

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٣٣ پاسخ 
مانده  باقي40-ي مقدار پتاسيم  تجزيه شده نسبت به حال اوليه در اين فسيل، براي محاسبه40 -با توجه به ميزان پتاسيم

  :نسبت به حالت اوليه در اين فسيل داريم
 7 11 8 8   

  .ي عمر از اين سن گذشته استي عمر، معادل سه نيمهبنابراين با توجه به تعريف نيمه
  1 1 1 1

2 2 2 8   
  : ميليارد سال است، براي سن اين فسيل داريم3/1 معادل 40- ي عمر عنصر پتاسيمبا توجه به اينكه نيمه

  ي عمرنيمه عمريتعداد نيمهسن
/ميليار سال / 1 3 3 3 9   

  . ميليارد سال است9/3ي رسوبي حاوي اين فسيل حدوداً بنابراين، سن لايه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٣٤ پاسخ 
رسد، پس در  ثانيه نورش به زمين مي9900در عرض ) ستاره(اين جسم .  كيلومتر است000/000/150واحد نجومي برابر با 

 واحد 20ي حدود  كيلومتري از زمين است و اگر اين مسافت را به واحد نجومي تقسيم كنيم، فاصله000/970/2ي فاصله
  .يم داشتنجومي خواه

/ / // / 2 970 000 19 8150 000 000   
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  ٤ گݐنه :٣٥ پاسخ 
 بـه دور    چـرخش  جرم فضايي ديگر بـه سـيارك در حـال            ميلياردهاها،  ها و قمرهاي آن   ي شمسي افزون بر سياره    در منظومه 

 مـدار مـريخ     ها، كـه بـين    اي به نام كمربند اصلي سيارك     هاي فضايي در ناحيه    درصد اين سنگ   90بيش از   . خورشيد هستند 
  .اندواقع شده است، تمركز يافته) ي بيرونيسياره(و مشتري ) ي درونيسياره(

  .ي شمسي قريب به دويست قمر طبيعي وجود دارددر منظومه
  .ي شمسي ، يك خرده سياره استدورترين جرم شناخته شده در منظومه
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  شناسیشناسی و زیستزمین

  ١ گݐنه :٣٦ پاسخ 
  .دهيمكنيم و با عبارت سمت راست مساوي قرار مي چپ را حساب ميحاصل عبارت سمت

x c x
x x x( x) ( x)x x

    
   2

8 6 6 8 6 6
3 3 33

   

( x)x x x
x( x) x( x) x( x)

     
     

2 38 6 6 2 6
3 3 3   

c cx x x x
     


2 2 2 2   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ١ گݐنه :٣٧ پاسخ 
x x

xx x
 

 2
8 2

31 6
   

(x ) (x )(x )x x x x
(x )(x ) x (x )(x ) (x )(x )

          
      

28 2 28 2 8 4
3 2 3 3 2 3 2   

(x )(x ) (x )x x
(x )(x ) (x )(x ) (x )

     
    
2 4 3 412

3 2 3 2 2   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣نه  گݐ:٣٨ پاسخ 
  :مساحت جانبي يك هرم برابر است با: نكته

(ارتفاع وجه( (محيط قاعدهS ( 1
  جانبي هرم 2

  :بنابراين محيط آن محيط قاعده برابر است با. متر است سانتي6مربعي به ضلع 
cm 4 6 24   

  :توان ارتفاع هر وجه را از تساوي زير به دست آورداست، مي cm360با توجه به اين كه مساحت جانبي برابر 
cm 60 (ارتفاع وجه512 ارتفاع وجه( )( 160 242   

ي فيثاغورس توان با رابطهبنابراين مي. است cm3نصف ضلع مربع برابر  cm5 ،ABارتفاع وجه برابر  OBطبق شكل 
(OA) ارتفاع هرم را يافت:  

(ارتفاع( (قاعدهV ( 1
  هرم 3

( ) cm    31 6 6 4 483   
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  ٣ گݐنه :٣٩ پاسخ 
  :باشد aفرض كنيم ضلع مربع 

a 3   حجم مكعب 432
sh ( a ) a) a       2 31 1 1 1 1 432 723 3 2 6   حجم هرم 6

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٤٠ پاسخ 
ميانـه اسـت، پـس       AHالـساقين اسـت، بنـابراين ارتفـاع         متـساوي  ABCچون مثلث   . ابتدا ارتفاع هر وجه را بدست آوريم      

BH  5   
AH AB BH   2 2 2 2 213 5   

AH    169 25 144 12   
  
   

: مساحت هر مثلث جانبي هرم برابر است با 10 1260   متر مربعسانتي 2

S cm   26 60   جانبي كل هرم 360
  . برابر كنيم6ايد  را ب60 مثلث جانبي دارد 6چون 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٤١ پاسخ 
h: شود باط برابر ميباشد، در نتيجه ارتفاع اين مخرو xي اين مخروط برابر فرض كنيم شعاع قاعده x 3   

  :ي حجم مخروط داريمحال از رابطه
V r h x . x x     2 2 31 1 33   مخروط 3

x x x     3 3 3128 128 128   
hحال با توجه به اينكه  x   :است، داريم 3

h x   3 33 3 4 2 12 2   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٤٢ پاسخ 
  :داريم SAHالزاويه ي فيثاغورس براي مثلث قائمابتدا با توجه به رابطه

(AH) (SH) (AS)

(AH) (AH)
AH

 

   
 

2 2 2

2 225 34 9
3
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AHو منتظم است، در نتيجه چون هرم مربعي  OH ي فيثاغورس براي مثلث حال با توجه به رابطهSOH داريم:  

SO OH SH 2 2 2   
SO SO SO       2 2 2 2 2 23 5 5 3 16 4   

  :است، پس AHدو برابر  ABهمچنين ضلع مربع 
AB AH    2 2 3 6   

  :آوريمحال حجم هرم را به دست مي
V Sh     1 1 6 6 4 483   هرم 3

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤ گݐنه :٤٣ پاسخ 
  .است كه برابر قطر كره است a3باشد، آنگاه قطر مكعب  aر ضلع مكعب برابر اگ

aa R R    123 2 3 12 2   
R R R     36 2 2 6 3   
R     34 1 27 363    Vكره 3

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٤٤ پاسخ 
  .است Rو  R2ي استوانه به ترتيب برابر ارتفاع و شعاع قاعده

V (R) H R R R R         2 2 3 33 2 6 12 2 2   استوانه 2
V R cm     3 34 4 3 2 2 8 23 3   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٤٥ پاسخ 
r r     3 34 436 36 363   حجم كره 3

rشعاع r r r           


33 3 33
36
1 36 3 27 27 27 3 3 34 4 1
3

   

r       2 24 4 3 4 9   مساحت 36
  .شوند باشد، حجم و مساحت كره مساوي مي3اگر شعاع كره : نكته
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  ٤ گݐنه :٤٦ پاسخ 
xx x x a

x xx x

  

  

3 2

23 2

15 11
5 6 55 5

   

x x a
x x a
x a
x

a a a a

 
  
 
 
           

26
6
5
5 5

5 5 4 4 5 1 1

   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣ گݐنه :٤٧ پاسخ 
(a )

a a a
a (a ) (a )

a a a

 
  

   
  

2 2

2 2

2 1 42 4
1 1 1

3 1 3 1 1
1 1 1

   

(a )a a a
a a a (a ) a

      
      

2 12 2 4 2 2 1
3 3 1 2 4 2 2 2   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ١ گݐنه :٤٨ پاسخ 
A(x ) B( x )xA B

x x ( x )(x )x x
    

    2
1 2 17 1

2 1 1 2 1 12 1
   

x(A B) (A B)Ax A Bx B x
x x x x x x x

       
      2 2 2

22 7 1
2 2 1 2 1 2 1

   

x(A B) x A B
(A B) A B

    
          

2 7 2 7
1 1 1

   

B B B     63 6 2 23   

A B A ( ) A A A            2 7 2 2 7 4 7 7 4 3   
A B   3 2 1   

 ها برابر استمخرج
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  ١ گݐنه :٤٩ پاسخ 
x y y x xy x y xy
y x y x y xy xy x
    

     
    

3 2 2 3 6 9 4 63 3
2 3 2 3 4 6 6 9

   

x y ( )y x


        


9 43 3 1 44 9   

  .رسد مي-1اند پس ساده شده و به صورت و مخرج قرينه: نكته
  .كرديم، براي اين كار صورت و مخرج آن را در مزدوج مخرج ضرب كرديمدر ابتدا مخرج  كسر دوم را گويا 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٢ گݐنه :٥٠ پاسخ 
[(x ) ( x )] ( x ) ( x )( x )       

2 21 2 8 4 3 15 4
2   مساحت ذوزنقه 2

/مساحت مستطيل 4   مساحت ذوزنقه 5
( x )( x ) / (x )( x) (x )( x)( x) (x )( x)           

2
23 15 4 4 5 5 2 3 5 2 2 9 5 22   

( x) x x       3 2 9 2 3 1   
  

  

 و طرفد


